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Ponto de FrSICA e QUrMICA Ponto A 

Durac;.ao: 2 horas 

~OTA:	 Este ponto ~ constitufdo par 3 p~ginas e termina com a palavra 
FIM. Verifique se a impressao esta completa e leglvel ;caso con 
trario, pe~a a substituic;.ao do ponto. 

\ Ao resolver :ste ponto, 0 aluno deve atender as se 
19U i ntes i nd i cac;.oes : 
I 1 - Como eleme~to de consulta, apenas podera uti 1 i 
zar a tabela periodica dos elementos. 
I! 2 - Nas justif;ca~oes pedidas, 0 aluno deve respo~ 

!der de modo completo llas sucinto. 
i 3_- Nas respostas que envolvam calculos, deve apr~ I 
Isen ta-l os.
I 4 - Deve indicar 0 que representam todos os s,mbO­
los usados nas exp res soes que uti 1i za r. 
II 5 - Na parte da Flsica utilize unidades SI. j
L__...._ 

FrSICA 

u~ camiao de 20 t parte sem velocidade inicial, com 0 motor desl i 
~~jo (e se~ que os tr~voes sejam accionados d rante todo 0 percursoY1 
:JO c;rlO de uma estrada de inclina;.ao 5<; (serc'(== O,OS),continuando d~ 
,;Di~ a mover-se no plano horizontal at~ parai, At~ final da descid2 
~ ca~lao percorre 220 m; 0 valor da acelera~~o da gravidade local ~ 
5,8 ms- 2 . 

a)	 Admitindo que nao existe atrito nem resist~ncia do ar, determi 
ne a valor aa velocidade com que 0 carniao atinge 0 final da de; 
cida. 

bJ	 Oiga qual das afi rma~oes a seguir completa de modo correcto a 
frase: "Nas condi~oes indicadas em a), durante a descida .... 

/1. - 0 t r a ba 1h0 rea lizado pel are 5 U 1tan ted 0 5 i s t e ma de for t; a s 
apl ieado ao camiao e igual a varia~ao da energia potenci­
a 1 da me smo . ' I 

8 - a	 quant i dade de rnovi mento do cami ao mantem-se. '1 

C - a	 soma da energia potencial com a energia cin~tica do ca­
miao mantem-se constante." 

D· - a	 energia potencial do camiao aumentou. 
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c)	 Na rea1 idade e>,lst,~r:, f.:)r~as (k i.1~(itJ, qu'::.r' do 3:' qu.;::' do 50;0, 

e portanlo C cnmi~c che~d ao f;~ da des~\da com velocidade ig~al 
a 14,0 ms -1. Deter~i~e a in-ensidade m~dia da fOf0a ea~ivalente 

as forc;as de atr! to qUfo' inf1uencian 0 mov:mento cia ccFr:iao. 

d)	 Diga Qual d0S ~f!rma~oes a segl'ir ~ompleta de modo correcto a 
frase: II NdO', condicsoes lndicadas em c), durante a descic!a ' ... 

."'-'. -- 3 energia poterclal do carn!au aumenta." 

B - a soma aa energia potencial com a energia cinetica do camiao 
mantem-se constante." 

C' a quantidade de movimento do camiao aumenta. 11 

D - 0 trabalho real izado pela resultante do sistema de for~as a ­
pI icadas ao camiao e igual 2 varia~ao da respect iva energia 
potencial. 

II 

Uma barra com 1,0 m de comprlmento ~ constltufda por 2 tro~os homo" 
geneos com 20 em e 80 em de comprimento e est~ apoiada, t~l como se re 
presenta na figura. 0 tro~o com 20 em de comprimento pesa 8 N c CJ ou­
tro 12 N. 

= 
a)	 Determine a distancia entre 0 centro de massa da barra e 0 ponto 

0, indicado na figura. 

b)	 Represente esquematicamente 0 sisten~ de for~as aplicado a bar­
ra. 

c)	 Diga qual das afirma~oes a seguir e verdadeira: 

A - ° sistema de for~as apl icado a barra nao esta em equillbrio. 

B - 0 si~tema de for~as aplicado a barra e equivalente a uma uni 
ca for~a nao nula e apl icada no centro de massa da barra. 

C - A soma dos mementos das for~as aplicadas pelos suportes em 
rela~ao a um ponto e urn vector simetrico do momento do peso 
da barra em rela~ao ao mesmo ponto. 
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II i 

i j ma r. ave tr; pLJ 1ada J e ma S 5 a 2 x 1(\ 3 kg. e nco nt ra- 5 e em6orb ita c i r ­
cu· ~ 'C'!T t·~Ji·~O d(: Lu,~! s~::::~:dc 0 r2~tJ r~3 ":raje~t\~ri3 1~8xl0 me 0 pe·­

a; i.	 fi.epresente graficamente a '-lc(~12rd~~n do m"vimento da nave. 

2.	 De t e r rT! j ne a i n tensidad e de! ace: era ya0 do mo v i men to. 

~ 

b) ~.	 Se 0 asnor,2,!ta modifiear a orbitd da nave ;:;ar3 U!112 nova or­
blta circul~r de menor raic, 0 perfodo do movimento da nave 
aumenta, ;rc.;ntem-se ou diminui? Justiflque. 

2.	 Na nova c>bita, 0 modulo da velocidade da nave aumenta, man­
tem-se 0U diminui? 

QUrMICA 

~.	 ­
a)	 Em qual das seguintes especles, HZ e H~ preve que a dist~ncia 

internuclear seja maior? Justifique. 

b)	 Descreva a I iga~ao qUlmica na molecula HBr usando a Teoria do 

Enlace de Valencia. 

II 

a)	 Usando 0 metodo da Repulsao dos Pares Electronicos da camada 

de valencia, preveja a geometria da molecula PCI 
3

. 

\:1)	 Descreva as I iga~oes qufmicas na molecula da al fnea anterior, 

usando a Teoria do Enlace de Valencia. 

I i I 

a)	 Preveja lima ordem crescente de pontos de fusao,para os segui~ 

tes composto5 ionicos: LiF, BeD e KBr. Justifique. 

b)	 Em termos da Teoria das bandas distinga entre isolante e semi 

condutor intrrnseco. 

F I	 M 


